
              Джерела даних та інформації: Державна прикордонна служба (ДПСУ) України (мал. 1; не включає транскордонні переміщення з Молдовою); Прикордонний моніторинг УВКБ ООН 2025.  

Оновлення від Державної прикордонної служби України 
 

▪ У грудні 2025 року Державна прикордонна служба України 
оприлюднила оновлення щодо затримань та арештів, 
пов’язаних з контрабандою, включно з викриттям схем 
незаконного перетину кордону.  У повідомленнях йшлося про 
перехоплені спроби осіб призовного віку незаконно 
перетнути кордон як поодинці, так і групами. Загалом 
кількість таких публікацій у грудні була меншою порівняно з 
попередніми місяцями. 

▪ Починаючи з середини грудня, Державна прикордонна 
служба України повідомляла про зростання пасажиропотоку, 
переважно на пунктах пропуску у Львівській та Волинській 
областях, однак 30 грудня було зафіксовано зниження 
інтенсивності руху. 

▪ 18 грудня Державна прикордонна служба України 
повідомила, що в Одеській області внаслідок повітряної 
атаки з боку Російської Федерації було обмежено рух до 
окремих пунктів пропуску на державному кордоні з 
Республікою Молдова. За інформацією спеціалістів з 
моніторингу кордону, рух було відновлено через два дні. 
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У грудні 2025 року спеціалісти з моніторингу провели 1 494 
індивідуальні інтерв’ю на кордоні,  з яких 80% були з особами, 
що виїжджали з України, та 20%— з особами, що в’їжджали в 
Україну. 
 
В'їзд в Україну: Було проведено 248 інтерв’ю з особами, які 
в’їжджали в Україну у грудні 2025 року,  серед яких 76% 
становили жінки та 24% — чоловіки. 24% респондентів були 
віком понад 60 років.  
 
Виїзд з України: було проведено 1 246 інтерв’ю з особами, які 
виїжджали з України. 68% респондентів — жінки, 33% — 
чоловіки. 13% респондентів були старші за 60 років.   

  

Ключові тенденції транскордонної мобільності 
 

▪ У грудні 2025 року Державна прикордонна служба України 
зафіксувала 2,3 мільйона перетинів державного кордону, що 
відображає зростання більш ніж на 200 тисяч порівняно з листопадом 
та відповідає типовому сезонному збільшенню транскордонної 
мобільності в період свят.  Ця динаміка є узгодженою з тенденціями, 
зафіксованими у 2024 році. 

▪ Незважаючи на загалом вищий рівень транскордонної мобільності у 
2025 році порівняно з 2024 роком, у грудні 2025 року кількість 
перетинів кордону була на 100 тисяч меншою, ніж у грудні 2024 року.  

▪ У грудні 2025 року переважали виїзні переміщення, при цьому було 

зафіксовано кількість виїздів на 25 тисяч більше ніж в’їздів.  

Тенденції моніторингу кордонів у грудні 2025 року:  Виїзди з України 
 
▪ 22% респондентів повідомили, що залишають Україну вперше з 24 лютого 2022 року, 

що на 6% менше порівняно з листопадом. 21% зазначили, що виїжджають з метою 
пошуку безпеки за кордоном, а 16% поверталися до країн, де вони мають тимчасовий 
захист, що відповідає показникам листопада 2025 року. 

▪ Майже 8% респондентів були внутрішньо переміщеними особами до моменту виїзду 
з України, при цьому 21% з них зазначили, що цей фактор вплинув на їхнє рішення 
залишити країну. 

▪ 95% опитаних зазначили безпекові міркування як основну причину виїзду. Другими за 
частотою згадування стали причини, пов’язані з енергопостачанням:  76% повідомили 
про проблеми з електропостачанням, майже 55% — з опаленням, а 16% — про нестачу 
води, що відображає зростання на 10–12% за всіма трьома енергетичними чинниками 
порівняно з листопадом. Окупацію місць проживання зазначили 7% респондентів, що 
майже на 3% більше, ніж у листопаді, та на 5% більше порівняно з жовтнем.  
Побоювання щодо мобілізації згадали 3% респондентів, що становить зменшення на 
6% порівняно з листопадом та на 12% порівняно з жовтнем.  

▪ 74% опитаних не були впевнені щодо тривалості свого перебування за кордоном, що 
відповідає показнику листопада. 17% планували залишатися за кордоном від 1 до 12 
місяців, що на 3% менше порівняно з листопадом. 3% повідомили про намір 
залишатися менше одного місяця, що на 1 % менше, ніж у листопаді, тоді як 5% 
планували залишитися за кордоном на постійній основі, що на 3% більше порівняно з 
листопадом. 

▪ 54% респондентів зазначили, що планують повернутися  до України у разі стабілізації 
ситуації, що на 3% менше порівняно з листопадом, тоді як 37% не були впевнені, а 9% 
заявили, що не планують повертатися. 43% респондентів зазначили, що основним 
чинником повернення є покращення безпекової ситуації, тоді як стабілізацію доступу 
до електропостачання та доступ до засобів до існування зазначили відповідно 31% та 
24%, що загалом відповідає показникам листопада. 

З середини березня 2022 року УВКБ ООН та його місцеві 
НУО-партнери «Право на захист» (R2P), NEEKA та «Десяте 
квітня» (TTA) провели моніторинг кордону на 30 пунктах 
пропуску між Україною та Польщею, Словаччиною, 
Угорщиною, Румунією та Молдовою.   
 

Результати моніторингу ґрунтуються на індивідуальних 
інтерв’ю з людьми, які перетинають кордон, як на в’їзд, так і 
на виїзд з України, а також на інших спостереженнях 
прикордонників. Станом на 2025 рік було введено в дію 
оновлений інструмент моніторингу. 

 

Тенденції моніторингу кордонів у грудні 2025 року:  Повернення в Україну 
 
▪ 77% респондентів повідомили, що планують короткострокове перебування в Україні 

тривалістю менше одного місяця, що на 6% більше порівняно з листопадом. 10% не 
були впевнені щодо тривалості перебування, а 8% планували залишатися від 1 до 12 
місяців, що в обох випадках відображає зменшення на 2% порівняно з листопадом. 
6% мали намір повернутися на постійне проживання, що на 1% менше. 

▪ Обмежений доступ до медичних послуг у країні перебування був основною  
причиною відвідування України, яку у грудні зазначили 28% респондентів. Далі йшли 
туга за домом та сімейні обставини, які зазначили відповідно 26% та 24%. Серед 
інших причин згадували необхідність перевірити стан майна, що становило 18%, 
невизначеність щодо правового статусу за кордоном — 2%, а також високу вартість 
життя за кордоном — 1%.  

У грудні 2025 року партнери УВКБ ООН, а саме «Право на захист» 
(R2P), NEEKA та «Десяте квітня» (TTA), здійснили 237 
моніторингових візитів до контрольованих пунктів пропуску.  Під 
час цих візитів партнери УВКБ ООН надали різні форми підтримки 
914 особам. Ця підтримка включала в себе консультування 817 
осіб, надання правової допомоги 123 особам, соціальний супровід 
був наданий 38 особам та забезпечення транспортних послуг для 
38 осіб.  
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